

**JEDINSTVENA GORANSKA PARTIJA
DRAGAŠ**

**PROGRAM
JEDINSTVENE GORANSKE PARTIJE**

NOVEMBAR 2014 GODINE

PROGRAM JEDISTVENE GORANSKE PARTIJE

Jedinstvena Goranska partija (u daljem tekstu –partija) je politička organizacija slobodnih i odgovornih članova, koja deluje u skladu sa ovim programom i Statutom u Republici Kosovo, u skladu sa zakonom o političkim strankama.

Kao autentični zastupnik Goranskih interesa, partija je odlučna da energiju svojih članova usmeri na realizaciju aktuelnih programskih odrednica i hrabro se nosi sa novim političkim izazovima koja će nametati buduće vreme.

JEDINSTVENA GORANSKA PARTIJA ĆE SE ZALAGATI

- **zaštita interesa zajednice i njenih građana, i nacionalnih interesa Goranske nacionalne manjine**
- **poštovanje dostojanstva čoveka bez obzira na njegovu versku i nacionalnu pripadnost;**
- **formiranje lokalne samouprave, samostalne opštine Gora sa jasnom geografskom i katarstarskom teritorijom koja pripada našoj opštini, sa centrom u Dragašu.**
- **Zaštita prava radnika, poštovanje kolektivnih ugovora, zaštita prava i položaj seljaka, penzionera i svih drugih ljudi koji žive od sopstvenog rada;**
- **zaštita položaja porodice i ravnopravnost polova;**
- **zaštita prava na besplatnu zdravstvenu i socijalnu zaštitu, besplatno obrazovanje i prava na rad, penzije, porodična i svojinska prava;**
- **zaštita životne sredine i zdravlje ljudi;**
- **ekonomski razvoj sa osvrtnom na stimulisanje privatnog sektora, jačanje male privrede, stvaranjem uslova za jačanje poljoprivrede – stočarske proizvodnje sve u cilju stvaranja uslova za razvoj, suzbijanje nezapolenosti, uz racionalno korišćenje prirodnih bogatstava u skladu sa najvišim interesima građana Goe.**

NAČIN DELOVANJA

Jedinstvena Goranska partija će se za ostviranje Programa služiti isključivo demokratskim sredstvima. U fokusu političkog rada i delovanja Jedinstvene Goranske partije će biti javno zastupanje interesa i potreba Goranaca i važnih interesa celog društva.

Jedinstvena Goranska partija će svoju političku aktivnost realizovati kroz efikasnu i decentralizovanu partijsku organizaciju u zemlji i podružnicama u dijaspori.

Jedinstvena Goranska partija će svoj Program realizovati pridobijanjem birača, širenjem kolicionim mogućnostima i radom u organima vlasti.

RAVNOPRAVNOST SVIH GRADJANA I NARODA NA KOSOVU

Sloboda za sve i ravnopravnost bez obzira na lična svojstva, poreklo i status su trajni ideali pripadnika Jedinstvene Goranske partije. Kosovo treba da širi granice sloboda svojih gradjana i obezbedi potpunu jednakost pred zakonom i ravnopravnost u procesima odlučivanja i pristupu resursima.

Zalažemo se za istinsko multietničko, multikulturalno i viševersko društvo. Uvereni smo da je to jedina forma odnosa koja garantuje održivost i razvitak Kosova kao demokratske i prosperitetne zajednice gradjana i naroda koji ga čine.

Radićemo na ustanovljenju novih kanala usaglašavanja politika i mera koji će obezbediti jednakopravnost i zaštitu interesa manjina, posebno u oblastima važnim za njih. Odlučno ćemo se suprotstavljati svakom obliku ograničavanja sloboda i prava i majorizaciju u procesu odlučivanja.

GORANSKA NACIONALNA MANJINA

Goranci kao nacionalna manjina jednokao su odgovorni kao i svi narodi i manjine na Kosovu za njegovu stabilnost i razvoj.

Pripadnici Goranske nacionalne manjine su u brojnim istrijskim prilikama iskzali privrženost demokratskom Kosovu.

Goranci su ponosni na svoju nacionalnu, kulturnu, jezičku i versku posebnost i istorijsko i kulturno nasledje. Kao takvi, oni su graditelji svoje današnjice i važan činilac multietničke države koju tvore. Mislimo da bi bila nedopustiva greška pred

istorijom i gest slabosti zamena Goranskog identiteta nekim drugim, pred teretom sadašnjih nedaća i lakomnosti. Jedinstvena Goranska partija će se botiti protiv svakog oblika asimilacije i negiranja nacionalne samobitnosti Goranaca.

Jedinstvena Goranska partija će podsticati proces unutar nacionalne kohezije i stvarati uslove da se naši sunarodnici slobodno iskazuju našim tradicionalnim i istorijskim nacionalnim imenom Goranac.

LJUDSKA PRAVA I SLOBODE I POSEBNA-MANJINSKA PRAVA

Semokratija je jedan od osnovnih ciljeva naše partije. Pod demokratijom podrazumevamo vladavinu naroda, primenu pravednih zakona i efikasnu upravu, koja je u službi građana. To su zakoni u čijem se središtu nalazi čovek kao slobodna ličnost, bez obzira na veru, naciju, pol, jezik, i njihov društveno – politički položaj i političko uverenje.

Ljudska prava po obimu i sadržaju svatamo onako kako su izložena i definisana u odgovarajućim dokumentima OUN, SE i EU: Univerzalnoj deklaraciji o pravima čoveka, Medjunarodnom paktu o građanskim i političkim pravima, okvirnoj konvenciji o pravima manjina, Medjunarodnom paktu o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima, Pariškoj povelji i dr.

Kosovo treba da se iz društva tolerancije različitosti i suživota transformiše u društvo istinske jednakosti pravima i obavezama, društvo osetljivo na potrebe drugih i drugačijih i društvo solidarnosti. Nužno je da se u ovoj fazi razvoja Kosovskog društva dosledno primenjuje antidiskriminatorno zakonodavstvo i korpus posebnih-manjinskih prava zagarantovan Ustavom i zakonom.

Takodje, verujemo da je potrebno da se široko i bez zadržke primene afirmativne akcije kako bi se obezbedilo poštovanje ljudskih prava i sloboda i posebno segmenta manjinskih prava. To je neophodan uslov da se manine integrišu u društvo, a sačuvaju svoj nacionalni i ukupni identitet, te da se kao društvo špreporučimo za evro-integracije.

DEMOKRATSKA VLAST

Jedinstvena Goranska partija se zalaže za demokratsku izabranu vlast, parlamentarnu demokratiju i doslednu pdelu vlasti na zakonodavnu, izvršnu i sudsku, sa medjusobnom ravnotežom i kontrolom. Vlast mora da se vrši u ime i u interesu gradjana. Predstavnička vlast mora da unapredi komunikaciju sa javnošću i da doledno izražava njihovu volju i potrebe.

Zalažemo se za dosledno sprovođenje ustavnog jemstva o autentičnom predstavništvu manjinski naroda i drugih manjinskih zajednica u državnom parlamentu i skupštinama lokalnih samouprava.

Kompetentna, racionalna i efikasna javna uprava je od ozuzetne važnosti za gradjane i naše evropske obaveze. Nužno je obezbediti srazmerno ušešće pripadnika svih naroda i manjina koji žive na Kosovu u organima i službama javne vlasti i tako omogućiti njihov delotvorni uticaj na proces odlučivanja. Organi uprave moraju biti u službi gradjana, spremni da zadovolje njihove ektuelne potrebe i anticipiraju buduće.

SLOBODA VERA

Jedinstvena Goranska partija se zalaže za iznalaženje najpogodnijih formi medjukonfesionalnog dijaloga i saradnje, uz uvažavanje svih verskih razlika, usmerenje ka zajedničkom cilju –razumevanju i toleranciji, za dobrobit ljudi.

Polazeći od slobode vere kao osnovnog ljudskog prava i uvereni u snažan moralni potencijal verskih učenja. Zalažemo se:

- punu slobodu delovanja svih religija;
- punu autonomiju njihovih verskih zajednica i strikto poštovanje te autonomije;
- vraćanje oduzete imovine verskim zajednicama i njihovim institucijama (vakufimai zadužbinama);
- slobodnu izgradnju verskih objekata u skladu za zatevima i potrebama vernika i njihovih zajednica

TRŽIŠNA PRIVREDA I ODRŽIVI RAZVOJ

Jedinstvena Goranska partija se zalaže slobodu predzetništva, tržišnu privredu, ravnopravnost svih oblika vlasništva .

Jedinstvena Goranska partija se zalaže za vraćanje značaja poljoprivredi i dostojanstva poljoprivrednim proizvođačima. Potrebno je smanjiti dažbine i stimulisati modernu tržišnu proizvodnju na selu. Merama ekonomske politike treba obezbediti podstajne mere za brži razvoj ruralnih područja, kroz obezbedjenje subvencija i bezpovratnih sredstava, kao i povoljnih linija proizvođačima u opremanju i modernizaciji proizvodnje.

Posebno se zalažemo za garantovanje otkupa tržišnih viškova, obzirom da je hrana roba od strateškog značaja . Država i lokalne samouprave treba da osavremene lokalnu infastrukturu i punktove javnih službi i servisa na roralnom području, kao preduslov za brži razvoj poljoprivrede i sela.

Jedinstvena Goranska partija zalagaće se za brži razvoj planinskog turizma i jačanje turističke infastrukture. Ovaj vid turističke ponude je veoma zapostavljen, iako ima značajne a skoro uopšte neiskorišćene resurse. Turizam bio bi dobarizvozni kanal za autentične poljoprivredne proizvode i obezbedjuje dodatnu vrednost i rast društvenog bogastva.

Posebno se zalaćemo za stvaranje što povoljnijih olakšica kako bi naši gradjani na privremenom radu u inostranstvu kroz ulaganja i biznis povratili na svoja ognjišta.

Jedinstvena Goranska partija smatra da posebnu pažnju treba posvetiti deci i omladini. Posebno ćemo se zalagati za obezbedjenje za zdrav odgoj školske dece i omladine, te džavno stipendiranje nadarenih učenika i studenata.

SARADNJA SA DRUGIM STRANKAMA

Ciljeve utvrđene ovim programom, Jedinstvena Goranska partija će ostvarivati u saradnji sa drugim demokratskim snagama. U tom smislu Jedinstvena Goranska partija se smatra delom demokratskog fronta koji čine različite demokratske stranke, pokreti, udruženja i grupe, nevladin sektor, te brojni odbori za zaštitu ljudskih prava i povreda.

Jedinstvena Goranska partija neće saradivati sa strankama i organizacijama koje zagovaraju bilo koji oblik nasilja, šovinizam i netrepeljivost.

U Dragašu 03.11.2014 godine



PREDSENİK JGP

Adem Hodža
Adem Hodža